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Σερβίας Πορφύριος: Η Ανάσταση κάνει την πίστη 
μας να έχει νόημα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Τη Δευτέρα του Πάσχα, 13 Απριλίου 2026, ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία 
στη Μονή Βισόκι Ντέτσανι, με το Ναό να είναι κατάμεστο.

Στο κήρυγμά του, ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος τόνισε ότι όσοι αναγνωρίζουν 
πραγματικά ότι ο Χριστός είναι το παν στη ζωή δεν θα μείνουν ποτέ χωρίς χαρά 
και ότι καλεί όλους τους πιστούς να μοιραστούν τη χαρά του Πάσχα με κάθε 
άνθρωπο, ζώντας με ειρήνη και αγάπη με τον πλησίον τους.
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Ο Μακαριώτατος ανέφερε: “Σήμερα, μια χαρά πέρα ​​από κάθε φαντασία, 
απεριόριστη, έχει ξεχυθεί στο ανθρώπινο γένος, σε κάθε άνθρωπο. Αυτή η χαρά 
είναι ιδιαιτέρως παρούσα μεταξύ εκείνων που αναγνωρίζουν τον Κύριο Ιησού 
Χριστό ως σταυρωμένο και αναστημένο, ως Υιό του Θεού, ως Εκείνον που 
αποκάλυψε και επιβεβαίωσε το νόημα της ύπαρξής μας, ως Εκείνον που 
αποσφράγισε τον τάφο, ως Εκείνον που έκανε τις ελπίδες μας και την πίστη μας να 
μην είναι χωρίς περιεχόμενο, ότι η ελπίδα μας δεν είναι μάταιη, ότι η ελπίδα μας 
δεν έχει μόνο την προοπτική της αλλά και την επιβεβαίωσή της, ότι η πίστη μας 
έχει νόημα“.

Τόνισε ακόμη: “Ας κάνουμε τον σταυρωμένο και αναστημένο Κύριο θεμέλιό μας, 
ότι Αυτός δίνει νόημα στη ζωή μας, ότι Αυτός είναι η αρχή και το τέλος, ότι 
γνωρίζουμε πως πρέπει να κάνουμε τα πάντα στη ζωή μας Δικά Του και ότι τίποτα 
δεν μένει χωρίς τη σφραγίδα Του μέσα μας και γύρω μας. Τότε θα έχουμε συνεχή 
χαρά, συνεχή ειρήνη. Τότε, αγαπώντας Τον, θα αγαπάμε ολόκληρο τον κόσμο, 
όλους τους ανθρώπους, και επαναλαμβάνω ξανά, ανεξάρτητα από το πόσο 
αδύναμοι και αμαρτωλοί είναι, πώς αναζητούν το νόημα, την πληρότητα της 
ζωής, πώς προσεύχονται στον Θεό και ανεξάρτητα από το σε ποιο έθνος ανήκουν. 
Γι’ αυτό ψάλλουμε πολλές φορές σήμερα και θα ψάλλουμε για αιώνες αυτόν τον 
χαρμόσυνο ύμνο: Χριστὸς ἀνέστη ἐκ νεκρῶν, θανάτῳ θάνατον πατήσας, καὶ τοῖς 
ἐν τοῖς μνήμασι, ζωὴν χαρισάμενος!”

Με τον Πατριάρχη Σερβίας συλλειτούργσαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ράσκας και Πριζρένης κ. Θεοδόσιος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Νόβο Μπρντο 
κ. Ιλαρίωνας.
























